

Отзыв (по автореферату)
о диссертации Сапрыгиной Ларисы Владимировны
на тему: «Факторы риска цереброваскулярной патологии в открытой
популяции г. Ульяновска», представленной на соискание ученой степени
кандидата медицинских наук
по специальности 14.01.11 – нервные болезни

Профилактическая направленность современной медицины и социальные проблемы сосудистых заболеваний головного мозга определяют необходимость своевременного выявления и лечения церебральных сосудистых расстройств на начальных стадиях. Остается открытым вопрос об эпидемиологии и клинических особенностях различных, в первую очередь начальных, форм цереброваскулярных заболеваний, факторов риска сосудистой патологии мозга, о состоянии медицинской помощи пациентам с данной патологией.

В связи с этим в работе Сапрыгиной Л.В. представлены данные об особенностях распространенности основных форм цереброваскулярных заболеваний и их факторов риска среди городского населения в возрасте 40-59 лет. Не вызывает сомнений научная новизна полученных результатов: выявлено преобладание начальных форм хронической сосудистой патологии мозга в изучаемой популяции, определена значительная распространенность болезней системы кровообращения и модифицируемых факторов риска сосудистой патологии мозга, определены основные клинические, нейропсихологические и ультразвуковые характеристики ранних форм хронической цереброваскулярной патологии. Впервые проведен сопоставительный анализ церебральной гемодинамики у лиц с системным сосудистым заболеванием без клиники цереброваскулярной патологии и у лиц с начальными формами хронических цереброваскулярных заболеваний. Получены данные недостаточном объеме и качестве профилактических мероприятий, проводимых у лиц с различными формами сосудистой патологии мозга в условиях типовой городской поликлиники.

Судя по автореферату, диссертационное исследование является полностью завершенным, статистическая обработка результатов подтверждает достоверность результатов.

Диссертационное исследование имеет большое теоретическое и практическое значение в неврологии.

Замечаний по содержанию и оформлению автореферата нет.

Диссертационное исследование Сапрыгиной Л.В. на тему: «Факторы риска цереброваскулярной патологии в открытой популяции г. Ульяновска», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, является законченным научно-квалификационным исследованием.

Диссертационная работа Сапрыгиной Л.В. соответствует требованиям, предъявляемым ВАК Министерства образования и науки РФ (п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.2013 г.) к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присвоения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.11 – нервные болезни.

Зав. кафедрой нервных болезней
ГБОУ ВПО «Саратовский ГМУ им. В.И. Разумовского»
Минздрава России, д.м.н., профе [redacted]

[redacted] Голомов

Адрес: 410012, Саратов, ул. Большая Ка
Телефон: (845-2)-27-33-70, (845-2)-51-15-40
Сайт: www.sgmu.ru Электронная почта